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Kennisnemen van 
Welke initiatieven neemt Woerden om het gebruik van Russisch gas nu en in de toekomst te stoppen. 
 
   
 
Inleiding 
De gemeenten Baarn, Bunnik, De Bilt, Houten, Leusden, Lopik, Montfoort, Nieuwegein, Oudewater, Soest, Stichtse 
Vecht, Utrechtse Heuvelrug, Veenendaal, Wijk bij Duurstede, Woerden, IJsselstein en Zeist kopen gezamenlijk gas in bij 
het Russische Gazprom. Hiervoor heeft de externe partij Source4Energy in 2018 een aanbesteding gedaan. Het contract 
loopt tot en met 2022. Gazprom heeft de aanbesteding destijds gewonnen omdat ze het beste voldeden aan de 
aanbestedingscriteria.  
Het is de bedoeling en ons voornemen dat wij voor de komende periode weer mee doen aan een openbare Europese 
aanbesteding met de bovenstaande gemeenten.  
D66 heeft in de raadsvergadering van afgelopen donderdag vragen gesteld over de afname van Russisch gas, en heeft 
daarbij ook gevraagd naar de bereidheid van het college om actie te ondernemen om te stoppen met de inkoop van 
Russisch gas. Wethouder De Regt heeft namens het college toegezegd om de mogelijkheden te onderzoeken. In deze 
raadsinformatiebrief schetsen wij de initiatieven die het college onderneemt om het afnemen van Russisch gas nu en in 
de nabije toekomst te voorkomen. Aangezien de geopolitieke ontwikkelingen (waaronder sancties) zich in snel tempo 
opvolgen en dit ook gevolgen kan hebben voor de inkoop van gas uit Rusland, is dit een momentopname. Nieuwe 
omstandigheden en nieuwe mogelijkheden houden wij scherp in de gaten en reageren wij zo goed mogelijk op.  
 
   
 
Kernboodschap 
Het college neemt het initiatief om de gemeenten die deelnemen aan de openbare aanbesteding voor de inkoop van gas 
vanaf 2023 op te roepen er in gezamenlijkheid naar te streven dat we geen gas afnemen van instanties, regeringen of 
bedrijven met aandeelhouders die op enigerlei wijze financieel voordeel hebben en/of betrokken zijn bij activiteiten in strijd 
met het internationale recht. 
 
Toelichting  
 
1. Huidige energiecontract lopend tot eind 2022.  
Het college acht het niet verstandig om het huidige contract open te breken. Dit vanwege de beperkte resterende looptijd, 



maar ook omdat Gazprom het gas dat wij niet afnemen weer kan verhandelen op de groothandelsmarkt tegen de huidige 
veel hogere prijzen dan waarvoor wij het nu afnemen. Hiermee bereiken wij een averechts effect.  
Nu opnieuw aanbesteden voor de lopende periode leidt tot veel hogere prijzen en tot praktische problemen. Bovendien is 
het niet uitgesloten dat we dan opnieuw, op de groothandelsmarkt, alsnog indirect Russisch gas zouden inkopen. We 
willen bovendien garanderen dat de gemeentelijke gebouwen voorzien blijven van warmte en voorkomen dat we 
plotseling met veel hogere prijzen te maken krijgen.  
Het is te verwachten dat de rijksoverheid en/of de EU op korte termijn stappen zet om de import van Russisch gas aan 
banden te leggen. Wanneer op dit vlak ontwikkelingen zijn dan reageren we daarop, wat ons betreft  gezamenlijk met de 
deelnemende gemeenten. 
 
2. Nieuwe aanbesteding met inkoop vanaf 2023.  
De voorbereidingen voor de nieuwe aanbesteding worden nu door Source4Energy gestart. Het ziet er naar uit dat 
dezelfde combinatie van gemeenten weer samen werkt in deze openbare Europese aanbesteding. Samen staan we 
sterker dus ook Woerden wil weer mee doen. Wij zullen bij de start van dit aanbestedingsproces de deelnemende 
gemeenten in een brief oproepen om gezamenlijk te kiezen voor het uitsluiten van de inkoop van Russisch gas en 
Source4Energy op te dragen om het aanbestedingsproces zo in te richten dat dit ook niet zal gebeuren. Source4Energy 
onderzoekt nu al de mogelijkheden hiertoe en houdt de ontwikkelingen op dit vlak scherp in de gaten. De verwachting is 
dat de komende periode maatregelen worden getroffen op nationaal of internationaal niveau dat dit betrekkelijk eenvoudig 
te organiseren zal zijn. Wij verwachten wel dat dit financiële consequenties zal hebben, echter, die zijn momenteel door 
de stijgende gasprijzen ook al manifest. Mocht dit onverhoopt niet lukken dan heeft iedere gemeente, dus ook Woerden,  
de mogelijkheid om zich terug te trekken uit het aanbestedingsproces.  
 
3. Communicatie.  
De pers zal actief gewezen worden op deze RIB, vanwege eerdere berichtgeving in de media naar aanleiding van de 
vragen in de gemeenteraad.  
  
 
   
 
Financiën 
De uitvoering van dit initiatief heeft geen onmiddellijke financiële gevolgen. De inkoop van energie zal de komende jaren 
beduidend duurder worden. Dit wordt voor alle gemeenten een aanzienlijke extra belasting. Hiermee moet rekening 
worden gehouden bij het doorlopen van het aanbestedingsproces. 
 
   
 
Vervolg 
Op korte termijn ontvangen de aan de nieuwe aanbesteding deelnemende gemeenten (zie de in de inleiding genoemde 
gemeenten) een brief van ons college, waarin wij oproepen tot het gezamenlijk uitsluiten van de mogelijkheid tot inkopen 
van Russisch gas bij de komende openbare Europese aanbesteding en daartoe de noodzakelijke stappen te zetten.  
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